Контрольная работа  № 2  

 Тема  «Динамика» - 10 класс
 Вариант 2
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1.  Какая из приведённых ниже  формул выражает закон всемирного тяготения?
           а)  a = [image: image2.png]


           б)  F12 = F 21               в) F = G [image: image4.png]


            г)  a = [image: image6.png]



 2.   Движение легкового автомобиля задано уравнением:

                                                  х = 150 + 30t + 0,7t2, м 
 Чему равно значение равнодействующей силы, приложенной к автомобилю?   Масса автомобиля 1,5 т.

       а) 1, 05 кН                   б) 2,1 кН                       в)  45 кН                  г) 225 кН
Решение:

Дано:                                СИ         Из уравнения зависимости координаты тела от времени

х = 150 + 30t + 0,7t2, м                    х =  х0 + 𝛝ох⋅t + [image: image8.png]


 видим, что перед t2 стоит выражение [image: image10.png]|




 m =1,5т                          1500 кг   В нашем случае   [image: image12.png]™ 1

0,73



 , следовательно, ах = 2∙[image: image14.png]



F - ?                                                  = 1,4 [image: image16.png]=



    

                                                         По II закону  Ньютона F= ma
                                                        F = 1500 кг∙  1,4 [image: image18.png]=



     = 2100 Н = 2,1кН

                                                        Ответ:   F = 2,1кН
3. Космонавт на Земле притягивается с силой 700 Н. С какой приблизительно силой он будет притягиваться к Марсу, находясь на его поверхности, если радиус Марса в 2 раза, а масса  в 10 раз меньше, чем у Земли?

                            а) 70 Н                б) 140 Н                       в) 210 Н                               г) 280 Н
Решение:

Дано: 
Fз = 700 Н       Fз  = mg = m∙ G [image: image20.png]


 
Rм = [image: image22.png]


          Fм =  m∙ G[image: image24.png]


 = m∙ G[image: image26.png]I



 = m∙ G[image: image28.png]R/



 = [image: image30.png]


700 Н = 280 Н       
Mм = [image: image32.png]10



            Ответ: Fм = 280 Н
Fм - ?
4.   Парашютист спускается вертикально с постоянной скоростью 2 м/с. Систему отсчёта, связанную с Землёй, считать инерциальной. В этом случае

а)  на парашютиста не действуют никакие силы

б) сила тяжести, действующая на парашютиста, равна нулю

в) сумма сил, приложенных к парашютисту, равна нулю

г) сумма всех сил, действующих на парашютиста, постоянна и не равна нулю
Решение:

Ответ: в) Согласно первому закону Ньютона тело движется прямолинейно и равномерно, если векторная сумма сил, приложенных к телу, равна нулю

5. На тело в инерциальной системе отсчёта действуют две силы. Какой из векторов, изображённых на рисунке, правильно указывает    направление  ускорения тела в этой системе отсчёта ?


 а)1                       б)2                          в) 3                                г) 4   
Решение:

По II закону Ньютона ускорение и равнодействующая сила всегда имеют одинаковое направление

Используя правило параллелограмма для сложения  векторов сил F1 и F2 находим, что равнодействующая сила направлена также,  как вектор 3. Следовательно, ускорение направлено в сторону вектора 3. Ответ: в) 3                                
6.  Земля притягивает к себе подброшенный мяч с силой 5 Н. С какой силой этот мяч притягивает к себе Землю?

                                     а) 50 Н                б) 5 Н                       в) 0,5 Н                               г) 0,05 Н
Решение:

По третьему закону Ньютона, два тела притягиваются друг к другу с силами, равными по величине, противоположными по направлению. Следовательно, с какой силой Земля притягивает к себе мяч,  с такой же силой мяч притягивает к себе Землю? Ответ: б) 5 Н                       

 7. Конькобежец массой 50 кг скользит по льду. Какова сила трения, действующая на конькобежца, если коэффициент трения скольжения  коньков по льду  равен 0,02
Решение:

Дано: 
m = 50 кг      Fтр. = µN, где   N – сила реакции опоры, равная силе нормального давления.

µ = 0,02         При движении тела по горизонтальной поверхности в отсутствии сил, прило-

                      женных к телу под углом к горизонту,  сила реакции опоры равна силе тяжести
Fтр. - ?              N = mg, следовательно,    Fтр. = µ mg
                             Fтр. = 0,02∙ 50кг∙10м/с2= 10 Н          Ответ:  10 Н 
  8. Автомобиль движется по выпуклому мосту, имеющему форму дуги окружности. При каком значении  радиуса этой окружности  водитель испытывает состояние невесомости в верхней точке моста, если модуль скорости автомобиля в этой точке равен 72 км/ч?
                                  у
       Дано:     СИ             N             aц=[image: image34.png]


      
ϑ =72 км/ч      20м/с               Р      mg
Р =0                                                    R        Тело, движущееся дуге окружности (выпуклому мосту),                  
                                                                обладает центростремительным ускорением   aц =[image: image36.png]


,  направ-    
R - ?                                                     ленным по радиусу к центру окружности. На автомобиль действуют две 
                                                             силы: Fт. = mg и сила реакции опоры  N.  Большая сила направлена в сто-

                                                            рону центростремительного ускорения, поэтому Fт. > N.
                                                    

                                                           По второму закону Ньютона   F = ma  

                                                                                                Fт. +  N = ma
                                                Проецируем силы на ось У:  - mg + N =- ma
                                                             Отсюда:  N = mg – ma
                      По третьему закону Ньютона вес тела Р равен по модулю  силе реакции опоры  N
                                    Следовательно: Р = mg – ma= m(g – a)= m(g -  [image: image38.png]



                        В состоянии  невесомости Р =0 . Вес будет равен нулю, если выражение в скобках равно 

                         нулю.        g -  [image: image40.png]


 , отсюда      gR = ϑ2        R = [image: image42.png]


 =[image: image44.png]d00
=140 ()




                                                               Ответ:        R= 40м                                                
